

- ПОЭТИЧЕСКОЕ название празднику дал прекрасный жизнелюбивый цветок, растущий в бурятских степях, нежное на вид, но удивительно стойкое и неприхотливое растение, - сказал на пресс-конференции министр культуры и массовых коммуникаций РБ В.Б.Прокопьев. - Таков и смысл фестиваля: народ, оказавшийся по воле истории разбросанным по регионам, странам и континентам, сумел и в годы страданий сохранить национальное своеобразие, этнические корни, свои самобытные традиции, культуру, язык и передает их новым поколениям. Несмотря на административную разделенность, бурятский народ сознает себя единым целым, имеющим общую историю, язык, обычаи.

Среди многочисленных гостей и участников фестиваля, а о них наша газета еще расскажет, будут большие творческие делегации из Агинского и Усть-Ордынского Бурятских автономных округов. Вот что сказала журналистам заместитель главы администрации АБАО Б.Б.Дамбаева:

- Буряты испокон веков сохраняли добрую традицию отмечать

Совсем немного времени осталось до проведения, впервые на земле Бурятии, Международного бурятского национального фестиваля «Алтаргана». Газета продолжает знакомить читателей с тем, как идет подготовка к этому большому событию. Напомним, что первая «Алтаргана» прошла в 1994 году в Дадал сомоне Монголии, вторая - спустя два года - в Биндэр сомоне Монголии, третий фестиваль состоялся в 1998-м в Хэнтэйском аймаке Монголии. На следующем фестивале в 2002 году в Восточном аймаке Монголии родилась идея перенесения праздника в Агинский Бурятский автономный округ РФ. И в 2004-м официальной делегации Республики Бурятия был передан символический флаг «Алтаргана» с правом проведения фестиваля в нашей республике.

достойными людьми, чтобы занять определенные призовые места хотя бы по некоторым позициям. Для этого у нас есть все потенциальные возможности. «Алтаргана» ведь еще и примечательна тем, что выявляет много хороших талантов, дарований. А отбор по номинациям мы проводим у себя на Сурхарбане, который сейчас проходит в районах округа, а окружной Сурхарбан состоится в конце июня.

Мы примем самое активное участие в этом празднике и я желаю оргкомитету провести его на должном организационном уровне. Чтобы «Алтаргана» получилась праздником дружбы и взаимопонимания, нашей общности.

Добавим к сказанному, что всего на «Алтаргану» приедет около 5000 гостей, в том числе из ближнего и дальнего зарубежья. В Бурятию прибудет немало знаменитых, известных во всем мире людей, ученых, политиков, спортсменов, VIP-персон. Вместе с первыми лицами государства готовятся

«Алтаргана», будь друзьями сильна!

приход тепла, первую нежную зелень, пробившуюся после долгой зимы. Ценность «Алтаргана», особенно сегодня, - в передаче традиций нашим потомкам.

Впервые у фестиваля такая большая и разнообразная программа, а ведь начинался он как праздник и смотр народной песни. Столько будет конкурсов! Наша делегация примет участие во всех, и мы будем очень стараться.

Наш округ продолжает развиваться, строиться, хорошеть. Только в этом году будет сдано 25 строительных объектов. И свое хорошее настроение мы привезем на фестиваль. А наша творческая делегация будет состоять из 251 человека, спортивная - 112 человек, всего 363 человека. Под руководством главы администрации округа Б.Б.Жамсуева проводятся заседания нашего организационного комитета, все-таки программа очень сложная и насыщенная. Ну а главное для нас - это общение. И чтобы осталось чувство удовлетворения от участия в празднике.

О том, что очень большое значение придает фестивалю «Алтаргана» руководство Усть-Ордынского Бурятского автономного округа, сказала на пресс-конференции заместитель гла-

вы администрации УОБАО Р.И.Дамбуева:

- «Алтаргана» - это праздник консолидации всего бурятского народа, - сказала она. - Он способствует возрождению нашего языка, развитию нашей национальной культуры, наших традиций. И мы понимаем ту огромную ответственность, которая выпала на оргкомитет Республики Бурятия, на его правительство, на Президента. На население, которое готовит место проведения фестиваля, спортивных, культурно-массовых, зрелищных мероприятий, места для проживания гостей и участников. Приехав на заседание оргкомитета, мы убедились, что в полном объеме выполняется все запланированное, что гости и участники будут хорошо встречены. Выполняются организационно-технические мероприятия, которых очень много. Что решаются финансовые вопросы. Такой же большой объем работы предстоит выполнить и нам, регионам, которые будут принимать участие.

От нашего округа приедет 190 человек, в том числе 83 спортсмена и 107 человек творческой делегации, и мы тоже выступим во всех номинациях. Я думаю, что наш округ тоже будет представлен

к приезду в Улан-Удэ 30 мэров СНГ во главе с мэром столицы Юрием Лужковым, руководителем Ассоциации мэров городов СНГ.

Самое активное участие примут в празднике, вместе с большой делегацией из Монголии, наши братья калмыки, приедет сам Кирсан Илюмжинов. И, как всегда, огромную радость доставит жителям Бурятии встреча с Иосифом Давидовичем Кобзоном, любимцем публики, народным артистом СССР, депутатом Госдумы от Агинского Бурятского автономного округа. Он не только выступит сам, но и привезет целый десант звезд российской эстрады.

Хотя «Алтаргана» обозначена всего четырьмя днями конца июня и начала июля, она уже давно на подступах к Бурятии, и ее программа значительно шире указанной. Уже 11 июня в Музее истории Бурятии им.М.Н.Хангалова открывается выставка работ известного бурятского и российского скульптора Даши Намдакова «Вселенная кочевника».

**Надежда ГОНЧИКОВА,
наш корр.**